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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της 3ης ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας 

την 30η Απριλίου 2026 

 

Σήμερα, 30 Απριλίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 20:00 συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε 

ειδική συνεδρίαση Λογοδοσίας του αρθ.67Αν.3852/10, με τηλεδιάσκεψη, μέσω της 

εφαρμογής e-presence, ύστερα από την 2679/19-6-2026, έγγραφη πρόσκληση του προέδρου 

του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου και στη Δήμαρχο, σύμφωνα με τις 

διατάξεις των άρθρων, 64, 67 και 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87). 

Σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 10 μέλη.  

                     

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ     

 

Η Δήμαρχος Κέας  

Ειρήνη Βελισσαροπούλου                    
 

Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου: Συμεών Μορφωνιός               
Κωνσταντίνος Δεμένεγας           Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας 
Στυλιανός Γκρέκας     Νικόλαος Σέρβος 
Αντώνιος Λουρής   Σταύρος Κορασίδης 
Άννα Πορίχη   Δημήτριος Καβαλιέρος 
Βασίλειος Βαλεράς     

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη  

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα) 
Ιωάννης Ευαγγέλου  

Αντώνιος Πατηνιώτης  

Δημήτριος Βρεττός  

 

Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου. 

Παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος Μάνεσης , 

ενώ δεν παρίσταται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα 

Δεμένεγα. 

Στη συνεδρίαση παρίσταται και η δημοτική υπάλληλος κα. Μαριάννα Μωραΐτη για την 

τήρηση του πρακτικού 

Δεν αποχώρησαν ούτε προσήλθαν  δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

3ης ειδικής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

30/6/2026 

 

Θέμα 1ο: Συντήρηση, ανάδειξη, προβολή και πιστοποίηση παλαιού πλακόστρωτου (ή 

Όχι) οδικού δικτύου (μονοπάτια κλπ). [Εισηγητής: Δημήτρης Βρεττός]               

Θέμα 2ο: Συντήρηση και επισκευή αμαξιτού Δημοτικού Οδικού Δικτύου Κέας 

[Εισηγητής: Δημήτρης Καβαλιέρος] 

Θέμα 3ο:  Αξιοποίηση Εγκαταστάσεων προσπέλασης παραλιών απο ΑΜΕΑ. 

[Εισηγητής: Αντώνης Πατηνιώτης ] 

Θέμα 4ο:  Ενημέρωση από την Δημοτική Αρχή για τις ενέργειες της για δημιουργία 

δημοτικού γυμναστηρίου, δημοτικού γηπέδου, και άλλων αθλητικών χώρων. 

[Εισηγητής : Γιάννης Ευαγγέλου]  
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Θέμα 1ο: Συντήρηση, ανάδειξη, προβολή και πιστοποίηση παλαιού πλακόστρωτου (ή 

Όχι) οδικού δικτύου (μονοπάτια κλπ). [Εισηγητής: Δημήτρης Βρεττός]               

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Δημήτριο Βρεττό ο οποίος λέει : « Οι παλιοί 

ημιονικοί δρόμοι του νησιού μας αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα πολιτιστικά μνημεία 

της νεότερης ιστορίας. Ένα μέρος από αυτά έχουν καταγραφεί, έχουν λάβει κάποιο 

χαρακτηρισμό επίσημου δικτύου μονοπατιών και έχουν ενταχθεί σε πρόγραμμα συντήρησης 

και σήμανσης. Παράλληλα έχουν την ένταξη και διαφήμιση στον πολιτιστικό και 

τουριστικό χάρτη προβολής της Κέας. 

 

Με σκοπό το δίκτυο αυτό να αποκτήσει τα απαιτούμενα χαρακτηριστικά, ώστε να 

συμπεριληφθεί στα αναγνωρισμένα δίκτυα εθνικού και διεθνούς επιπέδου πρέπει να 

δρομολογηθούν σημαντικές δράσεις. 

1. Καταγραφή συμπληρωματικών διαδρομών οι οποίες είναι εγκαταλειμμένες, κάποιες 

μάλιστα κακοποιημένες ή καταπατημένες. Το δίκτυο καταγεγραμμένων μονοπατιών πρέπει 

να σχεδιαστεί και με τη λογική των κυκλικών και διακλαδιζόμενων διαδρομών. 

2. Να εντοπισθούν τα σημεία και οι περιοχές οι οποίες συνδέονται ιστορικά και πολιτιστικά 

με τον ημιονικό δρόμο, ώστε οι περιηγήσεις να γίνουν περισσότερο ενδιαφέρουσες. 

3. Να συνταχθεί μελέτη για τις υποδομές επισκευής, συντήρησης, σήμανσης και 

αποτύπωσης. 

4. Να συμπεριληφθούν στη μελέτη οι απαιτήσεις για την πιστοποίηση από εγκεκριμένους 

φορείς πιστοποίησης συνδεδεμένους με τα διεθνή πρότυπα πιστοποίησης και αναγνώρισης. 

 

Όλα τα ανωτέρω πρέπει να γίνουν με τη συνεργασία ειδικευμένων φορέων για τις εργασίες 

αυτές, αλλά και με την συνεργασία τοπικών φορέων που υφίστανται ή θα δημιουργηθούν 

για να συνδράμουν στη διαχείριση του δικτύου. Ο Νόμος για τον τρόπο διαχείρισης των 

δικτύων μονοπατιών εξουσιοδοτεί τους Δήμους που τους ανήκουν τα μονοπάτια σε 

παρόμοιες δράσεις.» 

 

Το λόγο έλαβε  ο Αντιδήμαρχος κ. Δεμένεγας και λέει ότι «Συμφωνούμε απόλυτα ότι οι 

ημιονικοί δρόμοι και το παραδοσιακό πλακόστρωτο οδικό δίκτυο της Κέας αποτελούν 

σημαντικότατο πολιτιστικό κεφάλαιο του νησιού μας και ταυτόχρονα ένα από τα πιο 

ελκυστικά στοιχεία για τον ήπιο και ποιοτικό τουρισμό που επιδιώκουμε. 

 

Είναι γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια έχει γίνει σημαντική πρόοδος στην 

καταγραφή, σήμανση και προβολή μέρους αυτού του δικτύου, με την ένταξή 

του σε προγράμματα συντήρησης και στον τουριστικό χάρτη του νησιού. 

 

Αναγνωρίζουμε όμως ότι υπάρχει ακόμα πολύς δρόμος να διανύσουμε για να 

αναδειχθεί πλήρως το σύνολο του δικτύου και να αποκτήσει την εθνική και 

διεθνή αναγνώριση που του αξίζει. 

 

Σχετικά με τις προτάσεις της εισήγησης: 

- Καταγραφή συμπληρωματικών διαδρομών 
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Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, σε συνεργασία με εξειδικευμένους φορείς 

και τοπικούς περιπατητικούς συλλόγους, έχει ήδη ξεκινήσει εργασίες 

περαιτέρω καταγραφής εγκαταλελειμμένων ή προβληματικών τμημάτων. Στόχος 

είναι η δημιουργία κυκλικών και διακλαδιζόμενων διαδρομών που θα 

προσφέρουν μεγαλύτερη ποικιλία στον επισκέπτη. 

 

- Σύνδεση με ιστορικά και πολιτιστικά σημεία 

Συμφωνούμε πλήρως. Η ανάδειξη των μονοπατιών πρέπει να συνδέεται με τα 

ιστορικά μνημεία, τις εκκλησίες, τα παλιά χωριά και τις παραδοσιακές 

χρήσεις γης του νησιού, ώστε οι διαδρομές να αποκτήσουν αφηγηματικό και 

εκπαιδευτικό χαρακτήρα. 

 

- Μελέτη για υποδομές, συντήρηση, σήμανση και αποτύπωση 

Είναι στα σχέδια μας η ωρίμανση και η υποβολή πρότασης για ολοκληρωμένη 

μελέτη που θα καλύπτει την επισκευή, τη συντήρηση, τη σύγχρονη σήμανση 

και την ψηφιακή αποτύπωση του δικτύου. Η μελέτη αυτή θα αποτελέσει τη 

βάση για την ένταξη σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα χρηματοδότησης. 

 

- Πιστοποίηση 

Θα συμπεριληφθούν όλα τα απαιτούμενα κριτήρια και προδιαγραφές για 

πιστοποίηση από αναγνωρισμένους φορείς, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 

(όπως τα δίκτυα Natura, οι Μεσογειακές Διαδρομές κ.ά.). 

 

Τις παραπάνω δράσεις σκοπεύουμε να τις πραγματοποιήσουμε σε στενή 

συνεργασία με ειδικευμένους φορείς (όπως το Υπουργείο Πολιτισμού, το 

Υπουργείο Τουρισμού, καθώς και τοπικούς συλλόγους και κατοίκους). Ο 

νόμος πράγματι δίνει σημαντικές αρμοδιότητες στους Δήμους και εμείς 

προτιθέμεθα να τις αξιοποιήσουμε στο μέγιστο βαθμό. 

 

Θα χαρούμε να δεχθούμε συγκεκριμένες προτάσεις από εσάς και την 

αντιπολίτευση για την καλύτερη οργάνωση αυτού του εγχειρήματος, ώστε να 

προχωρήσουμε από κοινού σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για τα 

μονοπάτια της Κέας. 

 

 

Ενημερωτικά και βάσει της έρευνας μας, η διεθνής πιστοποίηση μονοπατιών γίνεται μέσω 

των παρακάτω συστημάτων: 

 

1. Leading Quality Trails – Best of Europe (LQT-BE) 

Φορέας: European Hiking Federation (πρώην European Ramblers Association 

– ERA), η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή ομοσπονδία πεζοπορικών συλλόγων. 

Είδος: Πιστοποίηση ποιότητας για μονοπάτια πεζοπορίας (κυρίως μεγάλου 

μήκους, αλλά υπάρχει και η εκδοχή Day Walk για κυκλικές ή ημερήσιες 

διαδρομές 4-25 χλμ.). 

Κριτήρια: Περίπου 40-41 ποσοτικοί, τεχνικοί και ποιοτικοί παράγοντες 

(ασφάλεια, σήμανση, συντήρηση, ποικιλία τοπίου, πολιτιστικό ενδιαφέρον, 
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βατότητα, υποδομές κ.ά.). 

Διαδικασία: 

Εκπαίδευση τοπικών αξιολογητών από την ERA (2ήμερο σεμινάριο). 

Συλλογή δεδομένων από την περιοχή. 

Αξιολόγηση και επιτόπιοι έλεγχοι. 

Υποβολή αίτησης και τελική πιστοποίηση. 

Παραδείγματα στην Ελλάδα: Menalon Trail (το πρώτο πιστοποιημένο, 2015), 

Andros Routes, Ursa Trail (Μέτσοβο), Nestos-Rodopi Trail. 

 

2. Green Flag Trails (GFT) 

Φορέας: World Trails Network (παγκόσμιο δίκτυο). 

Είδος: Το πιο παγκόσμιο και ευέλικτο σύστημα πιστοποίησης. 

Χαρακτηριστικό: Δεν είναι «pass or fail», αλλά προσαρμόζεται ανάλογα με 

τον τύπο του πεζοπόρου (οικογένειες, έμπειροι, αρχάριοι κ.λπ.). 

Αξιολογεί ασφάλεια, βιωσιμότητα, ποιότητα διαχείρισης και εμπειρία. 

Πλεονέκτημα για την Ελλάδα: Μπορεί να πιστοποιήσει και μικρότερα δίκτυα 

μονοπατιών, όχι μόνο μεγάλες διαδρομές. 

Παράδειγμα στην Ελλάδα: Δίκτυο μονοπατιών Κυθήρων. 

 

Άλλες μορφές αναγνώρισης 

 

Εθνικό Μητρώο Μονοπατιών (Ελλάδα): Υποχρεωτική τεχνική 

καταγραφή/πιστοποίηση από το κράτος. 

E-paths: Τα μεγάλα ευρωπαϊκά μονοπάτια (E1, E4 κ.ά.) που διασχίζουν 

πολλές χώρες. 

ITRS (International Trail Rating System): Κυρίως για ποδηλατικά 

μονοπάτια (mountain bike). 

Συνοψίζοντας για  το δίκτυο της Κέας, η LQT-BE (ιδίως η Day Walk) 

φαίνεται ιδανική για προβολή σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ενώ η Green Flag 

Trails δίνει μεγαλύτερη ευελιξία σε ολόκληρο το δίκτυο (παλαιά 

πλακόστρωτα + μονοπάτια). Και τα δύο απαιτούν καλή συντήρηση, σήμανση 

και τεκμηρίωση.» 

 

Η Δήμαρχος αφού έλαβε το λόγο λέει ότι όλα αυτά τα χρόνια έχει γίνει πολλή δουλειά για 

την διαδικασία πιστοποίησης των μονοπατιών και την ένταξη στο Εθνικό Μητρώο 

Μονοπατιών και είναι κάτι που ήδη τρέχουμε και προσπαθούμε πάρα πολύ. Όσον αφορά 

στον καθαρισμό υπάρχει ήδη ανάδοχος που έχει ξεκινήσει τον καθαρισμό.  

Ο κ. Βρεττός λέει συμπληρωματικά ότι οι μικρές διαδρομές θα μπορούσαν να καταγραφούν 

με τη βοήθεια των πολιτών που τα γνωρίζουν καλύτερα και να αποτελέσουν νέες κυκλικές 

περιπατητικές διαδρομές. 
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Θέμα 2ο: Συντήρηση και επισκευή αμαξιτού Δημοτικού Οδικού Δικτύου Κέας 

[Εισηγητής: Δημήτρης Καβαλιέρος] 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ λέει ότι απουσιάζει ο εισηγητής. Δεν συζητείται το θέμα 

Θέμα 3ο:  Αξιοποίηση Εγκαταστάσεων προσπέλασης παραλιών από ΑΜΕΑ. 

[Εισηγητής: Αντώνης Πατηνιώτης ] 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ λέει ότι απουσιάζει ο εισηγητής, μάλλον διακόπηκε η σύνδεσή του άρα 

το θέμα δεν συζητείται . 

 

Θέμα 4ο:  Ενημέρωση από την Δημοτική Αρχή για τις ενέργειες της για δημιουργία 

δημοτικού γυμναστηρίου, δημοτικού γηπέδου, και άλλων αθλητικών χώρων. 

[Εισηγητής : Γιάννης Ευαγγέλου]  

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Ιωάννη Ευαγγέλου ο οποίος λέει ότι: «Σε 

προηγούμενο Συμβούλιο λογοδοσίας που είχαμε υποβάλει το ερώτημα για την 

επαναλειτουργία του Δημοτικού Γυμναστηρίου με τις τυπικές και απαραίτητες 

προδιαγραφές λάβαμε την απάντηση ότι επρόκειτο να έχουμε σύντομα ενημέρωση 

για κάποια ενέργεια ικανοποίησης της ανάγκης αυτής για την εξυπηρέτηση της τοπικής 

κοινωνίας να γυμνάζεται, όπως άλλωστε συμβαίνει σε όλους τους δήμους. 

Επίσης θα θέλαμε να έχουμε ενημέρωση για τις ενέργειες της δημοτικής αρχής για τη 

κατασκευή  δαπέδου ποδοσφαίρου με παράλληλες και συμπληρωματικές δυνατότητες 

αθλημάτων ανοικτού στίβου . 

Επί πλέον θα θέλαμε να ενημερωθούμε αν η δημοτική αρχή σκοπεύει να 

δημιουργήσει ανοικτά ενόργανα γυμναστήρια και σε άλλους χώρους όπως αυτή στην 

Ιουλίδα κοντά στο Δημαρχείο.» 

 

Το λόγο έλαβε η Δήμαρχος κα Βελισσαροπούλου και λέει ότι η τις επόμενες ημέρες θα 

υπογραφεί προσύμφωνο με την οικογένεια Μαρούλη για δωρεά έκτασης 8 στρ. το οποίο, 

μαζί με παρακείμενη έκταση που είχε παραχωρηθεί στο παρελθόν, θα μπορούσε να 

χρησιμοποιηθεί και να γίνει αθλητικός χώρος. Συγχρόνως έχει ενημερωθεί ο Υπουργός 

Αθλητισμού  για την πρόθεση αυτή του δήμου και την προσπάθεια που γίνεται να 

αποκτήσει ο δήμος δικό του αθλητικό χώρο και έχει αποσπάσει την πρόθεση να βοηθήσει -

στηρίξει -χρηματοδοτήσει την δράση αυτή. Επίσης στο «χώρο Αλεξάνδρου» στη Κορησσία 

υπάρχει ο σχεδιασμός (γίνεται μελέτη) να γίνει επέκταση αθλητικού χώρου με γήπεδο 5Χ5 

και να χωροθετηθεί  ένα ανοιχτό γυμναστήριο όπως αυτό δίπλα στο δημαρχείο. Για 

γυμναστήριο δεν υπάρχει κάτι άλλο προς το παρόν καθώς αρχικά πρέπει να βρεθεί ένας 

κατάλληλος χώρος.  
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Λύεται η συνεδρίαση 

Υπογράφεται το παρόν πρακτικό από τον πρόεδρο και τα παρόντα μέλη.                  

                              

  Ο Πρόεδρος                                         Τα μέλη 

 

Στυλιανός Γκρέκας              Κωνσταντίνος Δεμένεγας 

 Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης 

 Αντώνιος Λουρής 

 Παναγιώτα Γκουτζαμάνη 

 Συμεών Μορφωνιός 

 Βασίλειος Βαλεράς 

 Άννα Πορίχη 

 Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας 

 
Ιωάννης Ευαγγέλου 

 
 Δημήτριος Καβαλιέρος 

 Αντώνιος Πατηνιώτης 

 Σταύρος Κορασίδης 

 Νικόλαος Σέρβος 

 Δημήτριος Βρεττός 

  

 


